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ضاید ی تند تد تقدعو تعرس
 ثبابمممابمبم

ف لّو  یص

1 بررسی دنباله ی اعداد )نوع 1(

در این مبحث، یک دنباله ی عددی به شما داده می شود؛ سپس پرسشی در مورد آن دنباله مطرح می شود. برای پاسخ گویی به سؤالات این مبحث، شما 
باید به جهت خواسته شده برای شمارش و بررسی ارقام )مثلًا از راست به چپ یا چپ به راست(، ترتیب رقم ها، زوج یا فرد بودن رقم ها و... توجه کنید.

 312098645221 �در�دنباله�ی�مقابل�چند�رقم�فرد�وجود�دارد؟�
5  4  7  6 

 ارقام 1، 5، 9، 1 و 3 در این دنباله فرد هستند، پس در مجموع 5 رقم فرد در این دنباله وجود دارد.
  در سؤالات سرعت و دقت که بر پایه ی اعداد طرح شده اند، به جهتی که سؤال مشخص کرده دقت کنید. همان طور که می دانید اعداد 
در ریاضی از چپ به راست خوانده می شوند؛ اما دنباله ی عددی را می توان با توجه به صورت سؤال از چپ به راست، یا از راست به چپ بررسی کرد. 

 در بررسی دنباله ی عددی از راست به چپ، رقمی که در سمت راست قرار دارد، قبل از رقمی که در سمت چپ قرار دارد، خوانده می شود. به عنوان 
مثال، اگر دنباله ی عددی مثال بالا را از راست به چپ بررسی کنیم، رقم 5، قبل از رقم 4 قرار می گیرد، اما اگر همین دنباله را از چپ به راست بررسی 

کنیم، آن گاه رقم 5، بعد از رقم 4 قرار خواهد گرفت.

′ ′′6 30: زمان پیشنهادی: پاضش هعو چهعدگزینه  و

در�دنباله�ی�زیر،�چند�رقم�زوج�وجود�دارد؟
 54210379568411  

7  6  5  4 
در�دنباله�ی�زیر�چند�رقم�فرد�وجود�دارد؟

 3948612237550021  
10  9  8  7 

در�دنباله�ی�زیر�از�چپ�به�راست،�چند�بار�رقم�زوج�قبل�از�رقم�فرد�آمده�است؟
145687912401392  

 5 بار  4 بار  3 بار  2 بار

در�دنباله�ی�زیر�از�راست�به�چپ،�چند�بار�رقم�زوج�قبل�از�رقم�فرد�آمده�است؟
22143785221091863  

 7 بار  4 بار  6 بار  5 بار

در�دنباله�ی�زیر�چند�بار�رقم�فرد،�بین�دو�رقم�زوج�آمده�است؟
4168235234479836  

 3 بار  4 بار  5 بار  6 بار

1

2

3

4

5

فصل اوّل : سرعت و دقت در دنیای ریاضی
مباحث 1 تا 69
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5   6 
7   8 

8   7 
10   9 

7   9 
8   10 

�با�توجه�به�جدول�زیر،�به�هر�یک�از�پنج�سؤال�بعدی�پاسخ�دهید.
 )در�این�جدول�نشانی�هر�خانه،�ترکیبی�از�یک�حرف�و�یک�عدد�است�که�حرف،�نشان�دهنده�ی
ردیف�و�عدد،�نمایش�شماره�ی�ستون�آن�خانه�است.�مثلًا�خانه�ای�که�در�ردیف�اول�و�ستون�

دوم�قرار�دارد�را�با��A2نشان�می�دهیم.(

در�ردیف��Aچند�مربع�وجود�دارد؟

10  9  8  7 

در�ردیف��Cکدام�خانه،�مثلث�بیشتری�دارد؟

 C 3  C 2  C 1  هر سه با هم برابرند.

در�ستون�3،�در�مجموع�چند�لوزی�وجود�دارد؟

9  8  7  6 

در�ستون�2،�چند�مربع�وجود�دارد؟

11  10  9  8 

مجموع�شکل�های�خانه�های��B 1و��C 3چند�تا�است؟

10  11  12  13 

1535

1536

1537

1538

1539

1540

1541

1542
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شمارش شکل ها )نوع 2( 152

در این مبحث نیز به شمارش شکل ها خواهید پرداخت. اما این بار این شکل ها به صورت حلقه های زنجیر یا شکل های تو در تو هستند. در مواردی نیز 
باید تعداد تنوع شکل ها را تشخیص دهید. به مثال زیر توجه کنید:

�در�شکل�مقابل�چند�اندازه�ی�مختلف�مستطیل�وجود�دارد؟
6   9 
7   8 

′ ′′4 15: زمان پیشنهادی: پاضش هعو چهعدگزینه  و

�چند�اندازه�ی�مختلف�از�شکل�های�نمایش�داده��شده�در�هر�یک�از�سؤال�های�زیر�وجود�دارد؟

8   9 
5   6 

7   9 
8   6 

9   5 
7   8 

4   8 
5   10 

�در�هر�یک�از�سه�سؤال�بعدی،�تعداد�حلقه�های�زنجیر�چند�تا�است؟

13   14 
11   12 

14   13 
11   12 

17   18 
15   16 

1543

1544

1545

1546

1547

1548

1549
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 ثبابمباممبمببم

ضاید ی تند تد تقدعو دصصام حایف  ت  عس ی  یی تلّو هلصف

چینش واژگان 189

در این مبحث، چند واژه وظیفه ی چیدمان اعداد را در کنار یکدیگر بر عهده دارند. نحوه ی عملکرد هر واژه با دیگری متفاوت است و طبق قانون خاصی 
انجام می گیرد. 

�جدول�زیر،�چند�واژه�و�نحوه�ی�عملکرد�هریک�را�در�چیدمان�اعداد�مختلف�نشان�می�دهد.��

عملکردواژه

�3تا��2را�قبل�از��2تا��3می�چیند.ناسا

�4تا��7را�قبل�از��3تا��6می�چیند.یاسا

�4تا��2را�بعد�از��5تا��1می�چیند.راسا

�2تا��7را�بعد�از��3تا��9می�چیند.ماسا

�3تا��5را�قبل�از��2تا��8می�چیند.تاسا

�2تا��6را�قبل�از��3تا��8می�چیند.�داسا

در�این�جدول،�کدام�چیدمان�مربوط�به�»ماسا«�است؟�
99977   77799 
99777   77999 

′ ′′4 15: زمان پیشنهادی: پاضش هعو چهعدگزینه  و

�با�توجه�به�جدول�داده�شده�در�مثال�این�مبحث،�به�هر�یک�از�ده�سؤال�بعدی�پاسخ�دهید.

کدام�چیدمان�مربوط�به�»ناسا«�است؟
222333   22333 
33222   22233 

کدام�عدد�را�»یاسا«�ساخته�است؟�
6667777   7777666 
777766   777666 

1913

1914

فصل هفتم : سرعت و دقت در دنیای مشترک حروف، کلمات و اعداد
مباحث 189 و 190
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کدام�عدد�را�»داسا«�ساخته�است؟

66888  88666  666888  88866 

کدام�عدد�را�»راسا«�ساخته�است؟�
222211111  22221111  111112222  11112222 

عدد�»55588«�را�کدام�واژه�ساخته�است؟�
 ماسا  یاسا  ناسا  تاسا

عدد�ساخته�شده�توسط�کدام�واژه،�بیشترین�تعداد�ارقام�را�دارد؟�
 یاسا  راسا  ماسا  داسا

کدام�واژه�عدد�5رقمی�نمی�سازد؟�
 تاسا  داسا  یاسا  ماسا

عدد�ساخته�شده�توسط�کدام�واژه،�تنها�دارای�ارقام�فرد�است؟
 یاسا  داسا  راسا  ماسا

عدد�ساخته�شده�توسط�کدام�واژه،�تنها�دارای�ارقام�زوج�است؟�
 داسا  تاسا  راسا  یاسا

اختلاف�اعداد�ساخته�شده�توسط�»تاسا«�و�»ناسا«�چقدر�است؟
3355  33355  333555  33555 

قرینه‌یابی 190

در سؤالات این مبحث، به قرینه یابی حروف و اعداد داخل یک مجموعه می پردازیم. 
تصویر�زیر�شامل�تعدادی�دایره�و�خطوط�است�که�هر�کدام�توسط�یک�حرف�یا�عدد،�نام�گذاری�شده�اند.�خطوط�  

رسم�شده�به�شکل�خط�چین�در�این�شکل،�در�نقش�خط�تقارن�هستند.��

با�توجه�به�شکل�داده�شده،�خط�»T«�خط�تقارن�کدام�دو�مورد�است؟
 ب، ر  8، 2  ک، 4  ش، 6

 فاصله ی دو نقطه ی متقارن نسبت به خط تقارن باید یکسان باشد. 

1915

1916

1917

1918

1919

1920

1921

1922
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آزمونش بیهشسیزش  ی‏هشاششش

 توجه مهم: در این بخش عملکرد سریع شما در آزمون مورد سنجش قرار می گیرد. پیشنهاد می شود مراقب زمان صرف شده 
برای هر سؤال باشید؛ تا بتوانید زمان کافی برای پاسخ دادن به کلیه ی سؤالات را داشته باشید. 

در مجموعه اعداد زیر که از چپ به راست چیده شده اند، چند مرتبه عدد 7 بعد از عدد 8 قرار گرفته است؟

67871387297847587  

5  4  3  2 

چند کلمه از کلمات زیر، با حروف کلمه ی »شکاری« ساخته شده است؟

»شکایت، رشک، تاریک، شیر، تشکر، ریکا، اریکه، شرکت، شکر، کاری، کشتی، شریک«

8  7  6  5 

 با توجه به متن زیر به پنج سؤال بعد پاسخ دهید.
»روزی یک مرد ثروتمند، پسربچه ی کوچکش را به ده برد تا به او نشان دهد مردمی که در آنجا زندگی می کنند، چقدر فقیر 
هستند. آن دو یک شبانه روز در خانه ی محقر یک روستایی مهمان بودند. در راه بازگشت، مرد از پسرش پرسید: پسرم چه 
چیزی از این سفر یاد گرفتی؟ پسر کمی اندیشید و بعد به آرامی گفت: فهمیدم که ما در خانه یک سگ داریم و آن ها چهار تا. 
ما در حیاطمان یک فواره داریم و آن ها رودخانه ای دارند که نهایت ندارد. ما در حیاطمان فانوس تزئینی داریم و آن ها ستارگان 
را دارند. حیاط ما به دیوارهایش محدود می شود اما باغ آن ها بی انتهاست! با شنیدن حرف های پسر، زبان مرد بند آمده بود. 

بعد پسربچه اضافه کرد: متشکرم پدر، تو به من نشان دادی که ما چقدر فقیر هستیم!«

در متن حاضر چند علامت ویرگول )،( آمده است؟

4  7  6  5 

حرف »د« در دو سطر آخر متن چند بار آمده است؟

18  17  16  15 

در کل متن بالا چند بار »آن« آمده است؟ )تمام ترکیبات »آن« در نظر گرفته شود.(

7  6  5  4 

در کل متن بالا چند کلمه با حرف »ش« به پایان رسیده است؟

4  3  2  1 

تعداد حروفی که تنها یک بار در سطر دوم متن آمده است، چند تا است؟

9  8  7  5 

2003

2004

2005

2006

2007

2008

2009

شماره ی  1
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 در فروشگاهی اجناس براساس رنگ و نوع جنس کدگذاری شده اند. در جدول زیر کد مربوط به رنگ ها و نیز کد هر جنس 
ارائه شده است. به عنوان مثال کد رنگ سفید، »الف« و کد فرش، 15 است. بنابراین کد فرش سفید را می توان »الف 15« در 

نظر گرفت. براساس جدول های زیر به ده سؤال بعد پاسخ دهید.

کد رنگکد جنس

سفیدالفمیز24
مشکیبفرش15
قرمزدموکت39
سبزسچراغ10
آبیتمبل5

بنفششکتری28
زردجمجسمه14

»س 5« به معنای ............... است.
 فرش سبز  مبل بنفش  فرش بنفش  مبل سبز

»ب 14« به معنای ............... است. 
 میز آبی  مجسمه ی مشکی  میز مشکی  مجسمه ی آبی

»کتری زرد« دارای کد ............... است. 
 ح 28  ج 82  ج 28  ح 82

»د 39« به معنای ............... است.
 موکت قرمز  چراغ مشکی  موکت مشکی  چراغ قرمز

»میز بنفش« دارای کد ............... است. 
 س 24  س 14  ش 24  ش 14

»مجسمه ی قرمز« دارای کد ............... است. 
 د 41  ب 14  د 14  ب 41

»ج 10« به معنای ............... است. 
 چراغ بنفش  میز زرد  میز بنفش  چراغ زرد

»الف 28« به معنای ............... است. 
 موکت سفید  کتری سفید  موکت قرمز  کتری قرمز

»مجسمه ی بنفش« دارای کد ............... است. 
 س 24  ش 24  س 14  ش 14

کد اشتباه کدام است؟
 ب 28  ج 10  ش 51  ت 24

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019
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 در هریک از سؤالات زیر، در هریک از گزینه ها دو عدد مشابه مقابل هم نوشته شده است. لازم است گزینه ای را انتخاب 
کنید که اعداد دو طرف شماره ی گزینه ها با هم متفاوت هستند. 

  
2456339124563391
12113579121211357912
68474126847142
23002152300215

 
99894129899412
345678552345678552
8971843589718435
366696521366696521

125455633125455633
85588838558883
516412398516412398
11120322411112023241

448365747448365747
233217232317
6999869998
7887889178878891

12001412112001421
655685241655685241
43894389
827113200827113200

2292415222924152
310010010310010010
17718591771589
4258954742589547

2020

2021

2022

2023

2024

2025
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سرعت و دقت در دنیای ریاضی اوّل

1 در این دنباله، ارقام 4، 2، 0، 6، 8 و 4  زوج هستند.

2 در این دنباله، ارقام 3، 9، 1، 3، 7، 5، 5 و 1 فرد هستند.

3 در این دنباله از چپ به راست، رقم 4 قبل از 5، 8 قبل از 7 و صفر 
قبل از 1 قرار گرفته است. 

4

5 در سه رقم  پشت  سر هم 416، 234 و 836، رقم فرد بین دو رقم 
زوج قرار دارد. 

6

7

8

9

10 در این دنباله ی عددی، اعداد 1، 4، 9، 64، 49 و 25 وجود دارند که 
همگی اعداد مربعی هستند. 

11

12

13

14 طبق قانون ذکرشده در صورت سؤال، باید به  دنبال ترکیب ارقامی به 
صورت »1514« در این دنباله باشید. تعداد 4 ترکیب به  صورت »1514« در این دنباله ی 

عددی وجود دارد. 
15

  2413526897410266935248365 → دنباله ی عددی:  25 رقم

 2413526897410266935248365 → 11 رقم ارقام فرد: 

 1125 100 44× = % درصد ارقام فرد: 

16 در این دنباله از چپ به راست، ارقام زوج 4، 6، 8، 4، 6، 8 و 2 وجود دارند. 

17

18

19 پنجمین رقم از سمت راست در این دنباله، عدد 8 و دهمین رقم از 
8 7 15+ = سمت چپ نیز، عدد 7 است. 

20 اولین رقم بعد از دومین رقم 7 از سمت چپ، رقم 3 و اولین رقم از 
 3 2 6× = سمت راست دنباله، رقم 2 است. 

21

22

10 و مجموع ارقام 1 در  2 20× = 23 مجموع ارقام 2 در این دنباله، 
20 است. 12 8− = 12 است. بنابراین اختلاف این دو مقدار برابر با 1 12× = این دنباله، 

تعداد  بنابراین حداقل  تا و   30 دنباله،  تعداد کل رقم های موجود در   24
30 خواهد بود. 5 6÷ = بسته ها، 

25

26 در این مجموعه، عدد »2359787«، 4 بار تکرار شده است. 

27 در این مجموعه، عدد »6996969«، 3 بار تکرار شده است. 

28 در این مجموعه، عدد »1751234«، 4 بار تکرار شده است. 

29 در این مجموعه، عدد »13951396«، 5 بار تکرار شده است. 

30 در این مجموعه، عدد »423980«، 3 بار تکرار شده است. 

تنها یک  »4212431« است که  با  برابر  از سمت چپ  31 آخرین عدد 
مشابه در این مجموعه دارد.

32 عدد دوم از سمت چپ برابر با »164537« است که دو مشابه دیگر 
در این مجموعه دارد. 

33 سه عدد از این مجموعه با عدد »1413921« تفاوت دارند. 

34 مقلوب عدد »217653« برابر با عدد »356712« است که این عدد 
3 بار در مجموعه آمده است. 

35 سومین عدد از سمت چپ این مجموعه، برابر با »6541278« است 
که با عدد داده شده مشابه است.

36 مجموع رقم های اعداد 215، 516، 369 و 341 زوج است.

صدگان  از  یکان  رقم   ،361 و   200  ،918  ،433  ،615 اعداد  در   37
کوچک تر است. 

38 در اعداد 549، 134، 246 و 167، مجموع رقم دهگان و صدگان برابر 
با رقم یکان است. 

39 یکان اعداد 409، 613، 373، 106 و 903، مضرب 3 است. 

40 در اعداد 659، 475، 843 و 189، دهگان از مجموع صدگان و یکان 
کوچک تر است. 

41 مقلوب اعداد 213، 412، 461، 811، 451 و 205 به  ترتیب برابر با 
312، 214، 164، 118، 154 و 502 است که تمامی این اعداد بر 2 بخش پذیر هستند. 

42 اعداد 211، 315 و 375 فرد بوده و بین دو عدد 135 و 459 قرار دارند. 

صورت به   فرد  و  زوج  ارقام   8523 و   6305  ،1236 اعداد  در   43
یکی درمیان قرار گرفته اند. 

44 در اعداد 255، 746، 106، 319، 839 و 129، رقم یکان بزرگ تر از 4 
و دهگان کوچک تر از 6 است. 

45 اعداد 502، 534 و 518 بر 2 بخش پذیرند. مقلوب این اعداد نیز به 
صورت 205، 435 و 815 خواهد بود که بر 5 بخش پذیر هستند. 

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56 عدد اصلی دارای 9 رقم غیر صفر است، بنابراین:
 9 1 2 8+ − =  



ا
لشلوّ

فص

623

مه
خنا
پاس

 5 1 3 3+ − = 57 عدد اصلی دارای 5 رقم غیر صفر است، بنابراین: 

58 عدد اصلی دارای 7 رقم غیر صفر است، بنابراین:

 1 2 3 4 5 6 7 28+ + + + + + =  

59 200 و 120

60 87 ، 78، 88 و 89

61
:اعداد سه رقمی 320 200, )2 تا(  
:اعداد چهاررقمی   3200 2003 2006, , )3 تا( ⇒ = − =ý°TiH 3 2 1  

809 , 880 , 900 , 590 :اعداد سه رقمی  62
 ¸ÄoUï¦a¼¨ ¸ÄoUï©nqM ý°TiH: : :590 900 310, ⇒  

63
:تعداد اعداد 4 رقمی )عدد اصلی 8 رقمی است.(  8 1 4 5 5 5 25+ − = ⇒ × =  

1001 , 1000 , 1000 :اعداد چهاررقمی   64

 12 1 10 3+ − = )تعداد اعداد 10رقمی(   65
 10 3 7− =  

 1000001 : 0 , 1 , 10 , 100 , 1000 , 10000 , 100000 , 1000001  66

67
10001111: 100, 111  

68 مقلوب عدد »4569213« برابر با عدد »3129654« است. 

69 مقلوب عدد »182037« برابر با عدد »730281« است.

70 مقلوب عدد »902134« برابر با عدد »431209« است. 

71 مقلوب عدد »61385« برابر با عدد »58316« است. 

72 مقلوب عدد »891425367« برابر با عدد »763524198« است. 
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 73
جایگاه رقم 3، در خود عدد و مقلوب آن، یکسان است.

 jkø
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 74
جایگاه ارقام 9، 1، 8 و 6 در عدد و مقلوب آن، متفاوت است. 

75
5739124 :عدد  
4219375 :مقلوب 3⇒ ·I¬kÅ : 1 :دهگان هزار    ,       

76
346789 :عدد  

:مقلوب 987643
4

8
8 4 12→ 




⇒ + =
·I«Àj

nHqÀ ·I«Àj
Ì¼µ\¶

:
:

:  

77
4136298 :عدد  

:مقلوب 8926314
4

9
9 4 2 38→ 




⇒ × + =
·I§Ä

nHqÀ ·I¬kÅ
 

:
:

 

78 در فرم دوران یافته، تنها جهت عدد تغییر می کند و ترتیب ارقام نباید 
به هم بخورد. 

79 در گزینه ی »2«، دوران یافته ی عبارات سمت چپ به صورت  
درست است.

80

خود  اولیه ی  حالت  به  درجه،   180 دوران  بار  دو  از  پس  عددی  هر   81
برمی گردد. پس کافی است مقلوب عدد داده شده را پیدا کنیم.

 69123 69123 32196180� ·Hn»j nIM »j J¼±£¶ →  →  
82

 14763 36741 180J¼±£¶  ·Hn»j →  →
�

 
83

84

 2357 90�  ·Hn»j
jo«TøIwjIQ →  180�  ·Hn»j →  

85

 787878 878787 90J¼±£¶  ·Hn»j
jo«TøIw →  →
�

 

86

 90 351986 689153
� ·Hn»j

jo«TøIwjIQ
J¼±£¶ →  →  

87

 191234 90� ·Hn»j
jo«TøIwjIQ →  

88

89

  876 90�  ·Hn»j
jo«TøIw → ¾¹ÄA nj oÄ¼~U →  

90

91

5241 1425J¼±£¶ ¾¹ÄA nj oÄ¼~U →  →  1  

92
 3659 JA nj oÄ¼~U → ¾¹ÄA nj oÄ¼~U →  

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103 اعداد دو طرف گزینه ی »3«، چهار رقم مشترک دارند. 

104 اعداد دو طرف گزینه ی »4«، چهار رقم مشترک دارند.

105 اعداد دو طرف گزینه ی »1«، سه رقم مشترک دارند. 

106 اعداد دو طرف گزینه ی »3«، سه رقم مشترک دارند. 

107

108

109
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